
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

στην πρόταση νόµου «Ρυθµίσεις για τις εργασιακές
σχέσεις στο δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα, στη βάση της
αρχής της πλήρους και σταθερής δουλειάς για όλους
µε δικαιώµατα»

(Μονιµοποίηση των συµβασιούχων ορισµένου και αο-
ρίστου χρόνου και των συνδεοµένων µε συµβάσεις έρ-
γου που υποκρύπτουν σχέση εξαρτηµένης εργασίας,
καθώς και των απασχολουµένων µέσω προγραµµάτων
stage στο δηµόσιο τοµέα-Κατάργηση των προγραµµά-
των stage στο δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα-Ρυθµίσεις για
τις συµβάσεις ορισµένου χρόνου στον ιδιωτικό τοµέα-
Κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων στο
δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα)

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Α΄ Επί της αρχής

Α. Το ζήτηµα των εργαζοµένων ορισµένου χρόνου ή
των απασχολουµένων µε προγράµµατα stage, όπως και
το ζήτηµα της συνεχώς διευρυνόµενης εφαρµογής ποι-
κίλων µορφών ελαστικών εργασιακών σχέσεων τόσο
στο ∆ηµόσιο (στενότερο και ευρύτερο) όσο και στον ι-
διωτικό τοµέα, σε εθνικό επίπεδο αλλά και σε επίπεδο
Ευρωπαϊκής Ένωσης και όπου αλλού κυριαρχούν οι κα-
πιταλιστικές σχέσεις παραγωγής αποτελεί αναπόσπα-
στο κοµµάτι της εφαρµογής µιας πολιτικής πλήρους α-
νατροπής των σταθερών εργασιακών σχέσεων και αφαί-
ρεσης εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωµάτων των
εργαζοµένων. Η πολιτική αυτή, στα πλαίσια της Ε.Ε., ε-
φαρµόζεται από όλες τις κυβερνήσεις των κρατών - µε-
λών, ανεξάρτητα αν σε αυτές συµµετέχουν κόµµατα συ-
ντηρητικά, σοσιαλδηµοκρατικά ή και άλλα που υποστηρί-
ζουν όµως τον «ευρωµονόδροµο». Η εφαρµογή αυτής
της πολιτικής εκφράζει τις ανάγκες του εκµεταλλευτι-
κού συστήµατος και εξυπηρετεί τα συµφέροντα των ευ-
ρωπαϊκών µονοπωλίων για αύξηση της κερδοφορίας
τους, µε στρατηγικό στόχο την επικράτηση στον αντα-
γωνισµό µε τα µονοπώλια άλλων ιµπεριαλιστικών κέ-
ντρων, όπως οι Η.Π.Α., η Ιαπωνία κ.λπ..

Ο πιο πάνω στρατηγικός στόχος ανάγλυφα αποτυπώ-
νεται στις αποφάσεις της συνόδου Κορυφής της Λισσα-
βώνας του 2000 (Στρατηγική Λισσαβώνας) και όσες επα-
κολούθησαν για την επίσπευση των µέτρων ενίσχυσης
του κεφαλαίου, µε στόχο να γίνει η Ε.Ε. ισχυρότερη οι-
κονοµική δύναµη από τα άλλα ιµπεριαλιστικά κέντρα µέ-
χρι το 2010.

Πολύ περισσότερο, σε συνθήκες διεθνούς καπιταλιστι-
κής κρίσης, τα µονοπώλια επιχειρούν να ξεπεράσουν
την κρίση µέσα από την ένταση της εκµετάλλευσης των
εργαζοµένων και την περαιτέρω µείωση της τιµής της
εργατικής δύναµης.

Την ίδια στιγµή που τα κόµµατα του κεφαλαίου, στην
πατρίδα µας το ΠΑ.ΣΟ.Κ. και η Ν.∆., εφαρµόζουν απαρέ-
γκλιτα την πιο πάνω πολιτική, προσπαθούν µε ψεύτικα ε-
πιχειρήµατα και ψευδεπίγραφους στόχους, όπως αυτών
της «αξιοκρατίας», της «πάταξης του ρουσφετιού», της
εξασφάλισης δήθεν δουλειάς για όλους, της εξυπηρέτη-
σης δήθεν των αναγκών µερίδας των εργαζοµένων που
δεν µπορούν να ανταποκριθούν στα καθήκοντα πλήρους
και σταθερής εργασίας, όπως οι παντρεµένες µε παιδιά
γυναίκες, επιχειρούν να αµβλύνουν τις αντιδράσεις των
εργαζοµένων, να καθηλώσουν το εργατικό, το λαϊκό κί-

νηµα, το κίνηµα της νεολαίας, ώστε να περάσουν τα µέ-
τρα που παίρνουν υπέρ του κεφαλαίου µε τις λιγότερες
δυνατές αντιστάσεις, να αποκρύψουν και να συσκοτί-
σουν τον πραγµατικό χαρακτήρα των µέτρων και την πιο
πάνω βασική τους στόχευση.

Αξιοποιούν γι’ αυτό τη συµφωνία, την ανοχή ή ακόµα
και την επί µέρους διαχειριστικού χαρακτήρα κριτική και
των άλλων κοµµάτων του «ευρωµονόδροµου», καθώς ε-
πίσης και τις συµβιβασµένες συνδικαλιστικές ηγεσίες
στο δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα (ΓΣΕΕ, Α∆Ε∆Υ κ.λπ.) και
τον λεγόµενο «κοινωνικό διάλογο», που από κοινού µε
αυτές προωθούν στις πλάτες των εργαζοµένων.

Αντιπροσωπευτικό παράδειγµα της πιο πάνω εκτίµη-
σης είναι το ζήτηµα της, προωθούµενης από τη νεοεκλε-
γείσα κυβέρνηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ., κατάργησης των προ-
γραµµάτων stage στο ∆ηµόσιο και της διατήρησής τους
στον ιδιωτικό τοµέα, όλα αυτά δε στο όνοµα της αξιο-
κρατίας, της πάταξης της ρουσφετολογίας, της υπερά-
σπισης της αξιοπρέπειας των εργαζοµένων.

Στην πραγµατικότητα καταπατά το δικαίωµα στην πλή-
ρη – σταθερή εργασία και οδηγεί (καταδικάζει) στην α-
νεργία χιλιάδες γυναίκες, νέους και νέες, στο όνοµα του
περιορισµού των κρατικών δαπανών και των ελλειµµά-
των για τα οποία ουδεµία ευθύνη φέρουν οι εργαζόµε-
νοι. Ενώ ταυτόχρονα εξυπηρετεί και τα συµφέροντα των
επιχειρηµατιών, που τους επιτρέπει να χρησιµοποιούν α-
νασφάλιστο και µε εξευτελιστικές αµοιβές εργατοϋπαλ-
ληλικό προσωπικό.

Η πρακτική αυτή κινείται στα πλαίσια των καπιταλιστι-
κών αναδιαρθρώσεων της Ε.Ε., συνδέεται και µε την εκ-
µετάλλευση της µαθητείας, που χρησιµοποιείται και θα
χρησιµοποιηθεί ακόµα περισσότερο για τη µείωση της τι-
µής της εργατικής δύναµης και το χτύπηµα εργασιακών
και ασφαλιστικών δικαιωµάτων, διαστρεβλώνοντας την
πραγµατική ουσία της µαθητείας, όταν και όπου αυτή εί-
ναι αναγκαία.

∆ηλωτική του υπονοµευτικού επί της ουσίας χαρακτή-
ρα των παρεµβάσεων της Ν.∆. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ. σχετικά
µε τα δικαιώµατα ειδικότερα των εργαζοµένων ορισµέ-
νου χρόνου, ειδικότερα στο δηµόσιο τοµέα, είναι και η
ρύθµιση του αρ. 103 παρ. 8 Σ που προωθήθηκε από κοι-
νού από τα δύο πιο πάνω κόµµατα, µε την ανοχή του
ΣΥΝ κατά τη συνταγµατική αναθεώρηση του 2001, σύµ-
φωνα µε την οποία απαγορεύεται η από το νόµο µονιµο-
ποίηση των συµβασιούχων ή η µετατροπή των συµβάσε-
ών τους σε αορίστου χρόνου.

Β. Το Κ.Κ.Ε. παλεύει σταθερά και αταλάντευτα για την
εξασφάλιση πλήρους και σταθερής εργασίας µε πλήρη
εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώµατα των εργαζοµέ-
νων, τόσο στο δηµόσιο όσο και στον ιδιωτικό τοµέα και
αντιτάσσεται σε οποιαδήποτε επιχείρηση ελαστικοποίη-
σης των σχέσεων εργασίας και γενικότερα αφαίρεσης
των κατακτήσεων των εργαζοµένων.

Η δουλειά είναι δικαίωµα, υπέρτερο δικαίωµα, πάγια
και διαρκής ανάγκη που δεν µπορεί κανείς να την αντιµε-
τωπίσει ως ευκαιρία και ως αντικείµενο διαγωνισµών.

Το Κ.Κ.Ε. αντιτάσσεται και θα αντιταχθεί σε κάθε προ-
σπάθεια συκοφάντησης και ενοχοποίησης του δικαιώµα-
τος στην πλήρη-σταθερή εργασία µε δικαιώµατα, σε ό-
λους του τοµείς της οικονοµίας.

Στα πλαίσια αυτής της γενικότερης πολιτικής του, το
ΚΚΕ προτείνει µια σειρά από µέτρα, τα οποία κινούνται
στις πιο κάτω κατευθύνσεις:



α) Για τους εργαζόµενους στο δηµόσιο τοµέα.
- Ενιαία σχέση εργασίας, αυτή της σχέσης δηµοσίου

δικαίου.
- Μονιµοποίηση, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, όλων

των εργαζοµένων που στην πράξη παρέχουν εξαρτηµέ-
νη εργασία, µε τη µετατροπή όλων των συµβάσεων ή
σχέσεων εργασίας (συµβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισµέ-
νου ή αορίστου χρόνου, συµβάσεις έργου, κ.λπ.), σε
συµβάσεις εργασίας δηµοσίου δικαίου.

- Επαναδιορισµός, µε σύµβαση εργασίας πλέον δηµο-
σίου δικαίου, υπό ορισµένες εύλογες προϋποθέσεις, ε-
κείνων των εργαζοµένων που στην πράξη παρείχαν ε-
ξαρτηµένη εργασία και των οποίων η σχέση εργασίας έ-
ληξε.

- Κατάργηση των προγραµµάτων stage και µονιµοποίη-
ση, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, του προσωπικού που
παρέχει ή παρείχε τις υπηρεσίες του µέσα από τα καταρ-
γούµενα προγράµµατα.

- Αναγνώριση ως προϋπηρεσίας για όλες τις συνέπει-
ες, εργασιακές, ασφαλιστικές, συνταξιοδοτικές, όλου
του χρονικού διαστήµατος που το πιο πάνω προσωπικό
προσέφερε τις υπηρεσίες του και ταυτόχρονη απαγό-
ρευση χειροτέρευσης της θέσης του.

- Κάλυψη των κενών αλλά και των νέων θέσεων που α-
παιτούνται για την ικανοποίηση των αναγκών µε το απα-
ραίτητο προσωπικό µε σχέση δηµοσίου δικαίου.

- Περιορισµός στο ελάχιστο, σε καθορισµένες περι-
πτώσεις, υπό αυστηρές προϋποθέσεις, και µόνο κατ’ ε-
ξαίρεση της σχέσης εργασίας ορισµένου χρόνου.

- Επέκταση της µονιµοποίησης και του επαναδιορι-
σµού και στο προσωπικό των ∆ΕΚΟ και άλλων επιχειρή-
σεων ελεγχόµενων αµέσως ή εµµέσως από το ∆ηµόσιο,
ανεξάρτητα εάν είναι εισηγµένες ή όχι στο Χρηµατιστή-
ριο, καθώς και στις επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α..

- Κατάργηση της µερικής απασχόλησης και µετατροπή
της σχέσης των µερικώς απασχολουµένων σε σχέση δη-
µοσίου δικαίου πλήρους απασχόλησης.

β) Για τους εργαζόµενους στον ιδιωτικό τοµέα:
- Μετατροπή όλων των υφιστάµενων συµβάσεων ή

σχέσεων εργασίας ορισµένου χρόνου σε αορίστου, µε
προοπτική την πλήρη και ουσιαστική κατοχύρωση της
σχέσης εργασίας αορίστου χρόνου.

- Κατάργηση των προγραµµάτων stage και εξασφάλι-
ση της δουλειάς των απασχολουµένων µε τα καταργού-
µενα προγράµµατα στους ίδιους εργοδότες, µε σχέση
εργασίας αορίστου χρόνου.

- Κατάργηση όλων των ελαστικών µορφών εργασίας
στον ιδιωτικό τοµέα (ειδικές µορφές απασχόλησης, ό-
πως συµφωνίες αµοιβής µε το κοµµάτι (φασόν), µερική
απασχόληση, εκ περιτροπής απασχόληση, τοπικά σύµ-
φωνα απασχόλησης, διευθέτηση του χρόνου εργασίας,
ενοικίαση εργαζοµένων). Εξασφάλιση της εργασίας των
εργαζοµένων µε τις καταργούµενες ελαστικές σχέσεις
στους ίδιους εργοδότες, µε σχέσεις εργασίας αορίστου
χρόνου.

_ Κατάργηση των Ιδιωτικών Γραφείων Συµβούλων Ερ-
γασίας και των Εταιριών Προσωρινής Απασχόλησης, δη-
λαδή όλων των δουλεµπορικών γραφείων που εκµεταλ-
λεύονται την αγωνία χιλιάδων, νέων κυρίως, ανθρώπων
για δουλειά.

Η νοµοθετική παρέµβαση του Κ.Κ.Ε. στοχεύει στην άρ-
ση της φαλκίδευσης των εργασιακών και κοινωνικοα-
σφαλιστικών δικαιωµάτων των εργαζοµένων που παρα-
τηρείται στο δηµόσιο και στον ιδιωτικό τοµέα.

Στα πλαίσια αυτά προτείνει και την κατάργηση του αρ.

103 παρ.8 του Συντάγµατος, που αναφέρεται στην απα-
γόρευση µονιµοποίησης ή της µετατροπής των συµβά-
σεων των εργαζοµένων ορισµένου χρόνου στο ∆ηµόσιο
σε αορίστου χρόνου.

Παράλληλα, παλεύει για τη διεύρυνση των εργασια-
κών και κοινωνικοασφαλιστικών δικαιωµάτων των εργα-
ζοµένων.

Το σύνθηµα, που πρέπει να αποτελέσει στόχο πάλης
του εργατικού, του λαϊκού κινήµατος γενικότερα, «πλή-
ρης - µόνιµη δουλειά για όλους µε δικαιώµατα», είναι πιο
επίκαιρο από ποτέ.

Το Κ.Κ.Ε., εκτιµά περαιτέρω ότι για την ουσιαστική επί-
λυση των προβληµάτων που αφορούν τις εργασιακές
σχέσεις του συνόλου των εργαζοµένων, στη βάση της ι-
κανοποίησης, µέσω της εργασίας τους, των σύγχρονων
αναγκών τους, απαιτείται η οργανωµένη πάλη τους, µε
περιεχόµενο την αντίσταση στις αντεργατικές πολιτικές,
αλλά και την κατοχύρωση και περαιτέρω διεύρυνση των
εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωµάτων τους, κάτι
που σχετίζεται µε την αλλαγή των συσχετισµών σε συν-
δικαλιστικό, αλλά και γενικότερα σε πολιτικό επίπεδο,
σε επίπεδο εξουσίας.

Β΄ Επί των άρθρων

Με το άρθρο 1 και ειδικότερα µε την παράγραφο 1
προτείνεται η µονιµοποίηση του προσωπικού που κατά
τη δηµοσίευση του νόµου υπηρετεί στο δηµόσιο τοµέα
µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου, ορισµένου ή αορί-
στου χρόνου. Επιδιώκεται επίσης η µονιµοποίηση όχι µό-
νο εκείνου του προσωπικού που συνδέεται µε το δηµό-
σιο τοµέα µε σχέση εξαρτηµένης εργασίας ιδιωτικού δι-
καίου ορισµένου ή αορίστου χρόνου, αλλά περαιτέρω
και εκείνων των εργαζοµένων που στην πραγµατικότητα
παρέχουν εξαρτηµένη εργασία στο δηµόσιο τοµέα, ανε-
ξάρτητα από το εάν αυτή φέρει τυπικά χαρακτηρισµό ως
σύµβαση έργου.

Επιδιώκεται ακόµα η µονιµοποίηση όλων των απασχο-
λουµένων στο δηµόσιο τοµέα µέσα από τα προγράµµατα
stage.

Με την παράγραφο 2 προτείνεται η δυνατότητα διορι-
σµού ως µόνιµου µε σύµβαση εργασίας δηµοσίου δικαί-
ου, εκείνου του προσωπικού που εργαζόταν στο δηµόσιο
τοµέα και η σχέση εργασίας του ήταν εξαρτηµένη εργα-
σία ορισµένου ή αορίστου χρόνου, αλλά περαιτέρω και
εκείνων των εργαζοµένων που στην πραγµατικότητα πα-
ρείχαν εξαρτηµένη εργασία στο δηµόσιο τοµέα, ανεξάρ-
τητα από το τυπικό χαρακτηρισµό της ως συµβάσεις έρ-
γου, όπως και των απασχολουµένων µέσα από τα προ-
γράµµατα stage, µε κάποιες προϋποθέσεις. Ειδικότερα,
απαιτείται η εργασία του πιο πάνω προσωπικού να έληξε
µέσα στην τελευταία πενταετία και κατά το χρόνο λήξης
της να είχε συµπληρωθεί συνολικό χρονικό διάστηµα ερ-
γασίας 12 µηνών.

Με την παράγραφο 3 καθορίζεται ο τρόπος κατάταξης
του πιο πάνω προσωπικού, ενώ µε την παράγραφο 4
προβλέπεται ότι η µονιµοποίηση ή ο επαναδιορισµός στο
δηµόσιο τοµέα θα γίνεται κατόπιν αιτήσεως των ενδια-
φεροµένων, η οποία υποβάλλεται στον οικείο φορέα ε-
ντός προθεσµίας τριών µηνών.

Με την παράγραφο 5 ορίζεται ο χρόνος στον οποίο α-
νατρέχει η µονιµοποίηση ή αντίστοιχα ο επαναδιορισµός
και επιπλέον, αναγνωρίζεται ως προϋπηρεσία όλο το
χρονικό διάστηµα πραγµατικής εργασίας στο δηµόσιο
τοµέα, µε ρητή αναφορά στην απαγόρευση χειροτέρευ-
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σης της θέσης των εργαζοµένων.
Τέλος, µε την παράγραφο 6 δίνεται µε σαφήνεια ο ορι-

σµός του δηµόσιου τοµέα για τις ανάγκες εφαρµογής
της πρότασης νόµου, στον οποίο συµπεριλαµβάνονται
ρητά, µεταξύ άλλων, και οι ∆ΕΚΟ, άλλες επιχειρήσεις
εµµέσως ή αµέσως ελεγχόµενες από το ∆ηµόσιο ανε-
ξάρτητα εάν έχουν µετοχοποιηθεί και είναι εισηγµένες ή
όχι σε κάποια χρηµατιστηριακή αγορά, καθώς και οι επι-
χειρήσεις των Ο.Τ.Α..

Με το άρθρο 2 περιορίζεται στο ελάχιστο, υπό αυστη-
ρές προϋποθέσεις και µόνο κατ’ εξαίρεση και µε την προ-
ϋπόθεση της σύµφωνης γνώµης της οικείας συνδικαλι-
στικής οργάνωσης, η σχέση εργασίας ορισµένου χρόνου
στο δηµόσιο τοµέα.

Ειδικότερα, ορίζεται ότι η σύναψη συµβάσεων ή σχέ-
σεων εργασίας ορισµένου χρόνου επιτρέπεται µόνο για
την κάλυψη πρόσκαιρων και επειγουσών αναγκών, όπως
χαρακτηριστικά θεοµηνιών, σεισµών, φυσικών καταστρο-
φών ή άλλων εξαιρετικά έκτακτων γεγονότων και περαι-
τέρω, µόνο κατά την περίπτωση εκείνη που οι ανωτέρω
εξαιρετικές καταστάσεις δεν µπορούν να αντιµετωπι-
στούν από το υφιστάµενο λοιπό προσωπικό.

Τέλος, απαγορεύεται ρητά η καταστρατήγηση των ερ-
γασιακών δικαιωµάτων, µέσω της πρόσληψης προσωπι-
κού µε σχέση εργασίας ορισµένου χρόνου για περίοδο
δοκιµασίας.

Με το άρθρο 3, καταργούνται τα προγράµµατα stage
στο δηµόσιο τοµέα.

Επίσης καταργείται η µερική απασχόληση στο ∆ηµό-
σιο, τους Ο.Τ.Α. και τα Ν.Π.∆.∆. και τις επιχειρήσεις που
αµέσως ή εµµέσως ελέγχονται από το ∆ηµόσιο. Λαµβά-
νεται µέριµνα ώστε οι µερικώς απασχολούµενοι µε σχέ-
ση ιδιωτικού δικαίου ορισµένου χρόνου, να µονιµοποιη-
θούν, σύµφωνα µε τις διατάξεις του πιο πάνω άρθρου 1
της παρούσας πρότασης νόµου.

Ακόµα, καταργείται η δυνατότητα των Οργανισµών
Κοινωνικής Ασφάλισης να συνάπτουν µε τον ΟΑΕ∆ ή θυ-
γατρικές εταιρίες αυτού συµβάσεις, για τη διάθεση για
ορισµένο χρόνο, µέχρι 18 µήνες, ατόµων από τα προ-
γράµµατα (κατάρτισης ή απόκτησης εργασιακής εµπει-
ρίας) ανέργων του ΟΑΕ∆, για τη διεκπεραίωση εργασιών
χορήγησης ασφαλιστικών παροχών. Προσωπικό που ήδη
απασχολείται µε βάση τις καταργούµενες διατάξεις
στους Οργανισµούς Κοινωνικής Ασφάλισης, µονιµοποι-
είται, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 1 της πα-
ρούσας πρότασης νόµου.

Με το άρθρο 4, σε ό,τι αφορά τους εργαζόµενους
στον ιδιωτικό τοµέα, προβλέπεται η µετατροπή όλων
των υφιστάµενων συµβάσεων ή σχέσεων εργασίας ορι-
σµένου χρόνου σε αορίστου. Επιπλέον, επιδιώκεται η
πλήρης και ουσιαστική κατοχύρωση της σύµβασης εργα-
σίας αορίστου χρόνου.

Με το άρθρο 5 καταργούνται τα προγράµµατα stage
και στον ιδιωτικό τοµέα και κατοχυρώνεται η εργασία, µε
συµβάσεις εξαρτηµένης εργασίας αορίστου χρόνου, των
εργαζοµένων που παρείχαν τις υπηρεσίες τους σε εργο-
δότες, µέσω των καταργούµενων προγραµµάτων stage.
Επίσης, καταργούνται οι ελαστικές εργασιακές σχέσεις
στον ιδιωτικό τοµέα, καθώς επίσης και τα Ιδιωτικά Γρα-
φεία Συµβούλων Εργασίας και οι Εταιρίες Προσωρινής
Απασχόλησης. Ειδικότερα:

Με την παράγραφο 1 καταργούνται τα προγράµµατα

stage και στον ιδιωτικό τοµέα και κατοχυρώνεται η εργα-
σία των απασχολουµένων σε εργοδότες, µέσω των κα-
ταργούµενων προγραµµάτων.

Με την παράγραφο 2 καταργούνται οι ειδικές µορφές
απασχόλησης του άρθρου 1 του ν. 2639/1998 (όπως συµ-
φωνίες αµοιβής µε το κοµµάτι, τηλεργασίας, κατ’ οίκον
απασχόλησης), οι οποίες είναι καλυµµένες σχέσεις ε-
ξαρτηµένης εργασίας, που όµως επιτρέπουν στους ερ-
γοδότες να φαλκιδεύουν τα εργασιακά (µισθό, ωράριο,
αποζηµίωση σε περίπτωση απόλυσης κ.λπ.) και ασφαλι-
στικά δικαιώµατα των εργαζοµένων. Όλες οι πιο πάνω
συµφωνίες, µετατρέπονται αυτοδίκαια σε συµβάσεις αο-
ρίστου χρόνου.

Με την παράγραφο 3 καταργούνται οι διατάξεις που
προβλέπουν τη µερική απασχόληση στον ιδιωτικό τοµέα.
Οι υφιστάµενες συµβάσεις µερικής απασχόλησης µετα-
τρέπονται σε συµβάσεις αορίστου χρόνου πλήρους απα-
σχόλησης.

Με την παράγραφο 4 καταργούνται οι διατάξεις της
παραγράφου 2 του άρθρου 2 του ν. 2639/1998, που επέ-
τρεψαν την εκ περιτροπής απασχόληση στον ιδιωτικό
τοµέα. Πρόκειται για διατάξεις που επέτρεψαν στους ερ-
γοδότες να καταστρατηγήσουν, µε νόµιµο τρόπο, συλ-
λογικές συµβάσεις εργασίας και εργασιακά δικαιώµατα
των εργαζοµένων (ύψος µισθών, ωράρια εργασίας
κ.λπ.).

Με την παράγραφο 5 καταργούνται οι διατάξεις του
άρθρου 4 του ν. 2639/1998, οι οποίες καθιέρωσαν τα πε-
ρίφηµα Τοπικά Σύµφωνα Απασχόλησης. Μέσα από αυτά,
µε τη σύµπραξη και των οργάνων της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης και των συµβιβασµένων συνδικαλιστικών ηγεσιών,
καταστρατηγήθηκαν και καταστρατηγούνται οι κλαδικές
συλλογικές συµβάσεις εργασίας και βασικά εργασιακά
δικαιώµατα. Οι απασχολούµενοι µε βάση τα καταργού-
µενα τοπικά σύµφωνα απασχόλησης, αν µεν εργάζονται
σε φορείς του ∆ηµοσίου ή των Ο.Τ.Α. µονιµοποιούνται,
αν δε εργάζονται σε ιδιώτες εργοδότες κατοχυρώνονται
τα εργασιακά τους δικαιώµατα, σύµφωνα µε τις συλλογι-
κές κλαδικές συµβάσεις και την εργατική νοµοθεσία, µε
συµβάσεις εξαρτηµένης εργασίας αορίστου χρόνου.

Με την παράγραφο 6 καταργούνται οι διατάξεις που α-
ναφέρονται στη διευθέτηση του χρόνου εργασίας. Με τη
λεγόµενη διευθέτηση, καταστρατηγούνται κυρίως το δι-
καίωµα των εργαζοµένων για σταθερή εργασία µε συ-
γκεκριµένο ωράριο, όπως και το δικαίωµα της επιπλέον
αµοιβής για υπερωριακή απασχόληση.

Με την παράγραφο 7 καταργούνται οι διατάξεις που ε-
πιτρέπουν τη λειτουργία των Ιδιωτικών Γραφείων Συµ-
βούλων Εργασίας.

Με την παράγραφο 8 καταργούνται οι διατάξεις που ε-
πιτρέπουν τη λειτουργία των Εταιριών Προσωρινής Απα-
σχόλησης και την «ενοικίαση» των εργαζοµένων. Κατο-
χυρώνεται η εργασιακή σχέση των εργαζοµένων αυτών,
οι οποίοι εξακολουθούν να παρέχουν τις υπηρεσίες τους
στους λεγόµενους έµµεσους εργοδότες, οι οποίοι πλέον
θεωρούνται οι εργοδότες τους και µάλιστα µε σχέση ε-
ξαρτηµένης εργασίας αορίστου χρόνου.

Στο άρθρο 6 διευκρινίζεται ότι δεν θίγονται από την πα-
ρούσα πρόταση νόµου και εξακολουθούν να ισχύουν, τυ-
χόν ευνοϊκότερες για τους εργαζόµενους διατάξεις που
περιέχονται σε νόµο, κανονιστική πράξη της διοίκησης,
συλλογική σύµβαση εργασίας ή διαιτητική απόφαση.
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Τέλος, στο άρθρο 7 καθορίζεται η έναρξη ισχύος της
παρούσας πρότασης νόµου.

Αθήνα, 19 Νοεµβρίου 2009

Οι Προτείνοντες Βουλευτές

Αλεξάνδρα Παπαρήγα
Ιωάννης Γκιόκας
Ιωάννης Ζιώγας

Κώστας Καζάκος
Σοφία Καλαντίδου

Λιάνα Κανέλλη
Νικόλαος Καραθανασόπουλος

∆ιαµάντω Μανωλάκου
Γεώργιος Μαρίνος

Γεώργιος Μαυρίκος
Νικόλαος Μωραΐτης

Απόστολος Νάνος
Βέρα Νικολαΐδου

Νικόλαος Παπακωνσταντίνου
Αθανάσιος Παφίλης
Ιωάννης Πρωτούλης
Σταύρος Σκοπελίτης
Αντώνιος Σκυλλάκος

Άγγελος Τζέκης
Σπυρίδων Χαλβατζής

Χαράλαµπος Χαραλάµπους

ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ

Ρυθµίσεις για τις εργασιακές σχέσεις στο δηµόσιο
και ιδιωτικό τοµέα, στη βάση της αρχής της πλήρους
και σταθερής δουλειάς για όλους µε δικαιώµατα.

(Μονιµοποίηση των συµβασιούχων ορισµένου και αο-
ρίστου χρόνου και των συνδεοµένων µε συµβάσεις έρ-
γου που υποκρύπτουν σχέση εξαρτηµένης εργασίας,
καθώς και των απασχολουµένων µέσω προγραµµάτων
stage στο δηµόσιο τοµέα - Κατάργηση των προγραµµά-
των stage στο δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα - Ρυθµίσεις
για τις συµβάσεις ορισµένου χρόνου στον ιδιωτικό το-
µέα - Κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων
στο δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα)

Άρθρο 1

Ρυθµίσεις για τους εργαζόµενους µε συµβάσεις
ορισµένου και αορίστου χρόνου, µε συµβάσεις έργου

που υποκρύπτουν εξαρτηµένη εργασία
και τους παρέχοντες υπηρεσία µέσω προγραµµάτων

stage, στο δηµόσιο τοµέα

1. Προσωπικό που κατά τη δηµοσίευση του παρόντος
υπηρετεί στο δηµόσιο τοµέα, µε σύµβαση ή σχέση εργα-
σίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου ή αορίστου χρόνου, κα-
θώς και προσωπικό που στην πράξη παρέχει εξαρτηµένη
εργασία, ανεξαρτήτως του χαρακτηρισµού που φέρει η
σχέση εργασίας του, όπως ενδεικτικά σύµβαση έργου,
µονιµοποιείται, κατατασσόµενο σε οργανικές θέσεις, µε-
τατρεποµένης της σύµβασης εργασίας του σε δηµοσίου
δικαίου.

Το προηγούµενο εδάφιο εφαρµόζεται και για το προ-
σωπικό που παρέχει τις υπηρεσίες του στο δηµόσιο το-
µέα, κατ’ εφαρµογή του άρθρου 20 του ν. 2639/1998

(προγράµµατα stage) ή άλλων τυχόν διατάξεων ή πράξε-
ων που έχουν εκδοθεί κατ’ εξουσιοδότηση του πιο πάνω
άρθρου του ν. 2639/1998.

2. Προσωπικό που υπηρετούσε στο δηµόσιο τοµέα µε
σύµβαση ή σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου
ή αορίστου χρόνου, καθώς και προσωπικό που στην πρά-
ξη παρείχε εξαρτηµένη εργασία, ανεξαρτήτως του χαρα-
κτηρισµού που έφερε η σχέση εργασίας του, όπως εν-
δεικτικά σύµβαση έργου, έχει τη δυνατότητα διορισµού,
µε την κατάταξή του σε οργανικές θέσεις, µε σχέση ερ-
γασίας δηµοσίου δικαίου.

Προϋπόθεση για τον πιο πάνω διορισµό είναι η λήξη
της εργασιακής σχέσης του πιο πάνω προσωπικού να έ-
γινε µέσα στην τελευταία πενταετία πριν από τη δηµοσί-
ευση του παρόντος, εφόσον κατά το χρόνο λήξης της εί-
χε συµπληρωθεί συνολικός χρόνος εργασίας δώδεκα
(12) µηνών, ανεξαρτήτως διακοπών ή ανανεώσεων.

Τα δύο προηγούµενα εδάφια εφαρµόζονται και για το
προσωπικό που παρείχε τις υπηρεσίες του στο δηµόσιο
τοµέα, κατ’ εφαρµογή του άρθρου 20 του ν. 2639/1998
(προγράµµατα stage) ή άλλων τυχόν διατάξεων ή πράξε-
ων που έχουν εκδοθεί κατ’ εξουσιοδότηση του πιο πάνω
άρθρου του ν. 2639/1998.

3. Η κατάταξη του προσωπικού των προηγούµενων πα-
ραγράφων 1 και 2 γίνεται σε υφιστάµενες κενές οργανι-
κές θέσεις, ίδιας ή παρεµφερούς ειδικότητας, του φορέα
στον οποίο το πιο πάνω προσωπικό προσφέρει ή προσέ-
φερε τις υπηρεσίες του. Σε περίπτωση δε που δεν υφίστα-
νται τέτοιες, συνιστώνται νέες µε την πράξη κατάταξης.

Ειδικότερα, για το προσωπικό της παραγράφου 2, σε
περίπτωση απασχόλησής του σε περισσότερους από έ-
ναν φορείς, η κατάταξη γίνεται στο φορέα στον οποίο
προσέφερε τις υπηρεσίες του την τελευταία φορά.

4. Για την υπαγωγή στις διατάξεις των παραγράφων 1
και 2 του παρόντος άρθρου, το ενδιαφερόµενο προσωπι-
κό οφείλει να υποβάλει, µέσα σε ανατρεπτική προθεσµία
τριών (3) µηνών από τη δηµοσίευση του παρόντος νό-
µου, αίτηση στο φορέα που προσφέρει ή αντίστοιχα προ-
σέφερε τις υπηρεσίες του. Στο σηµείο αυτό έχει εφαρ-
µογή το τελευταίο εδάφιο της προηγούµενης παραγρά-
φου.

5. Η µετατροπή της σχέσης εργασίας του προσωπικού
της παραγράφου 1 και ο διορισµός του προσωπικού της
παραγράφου 2 γίνεται µε την πράξη κατάταξης και ανα-
τρέχει αναδροµικά στο χρόνο υποβολής της αίτησης που
προβλέπεται στην παράγραφο 4 του παρόντος άρθρου.

Στο πιο πάνω προσωπικό αναγνωρίζεται ως προϋπηρε-
σία για όλες τις συνέπειες το σύνολο του χρονικού δια-
στήµατος που υπηρέτησε στο δηµόσιο τοµέα.

Απαγορεύεται η χειροτέρευση της θέσης του πιο πάνω
προσωπικού σε σχέση µε τη θέση που κατείχε πριν από
τη µονιµοποίηση ή τον επαναδιορισµό του.

6. Ως «δηµόσιος τοµέας» εννοείται: α) Κάθε είδους δη-
µόσιες υπηρεσίες που υπάγονται στο νοµικό πρόσωπο
του ∆ηµοσίου και εκπροσωπούνται από αυτό, β) τα κάθε
είδους Ν.Π.∆.∆., γ) τα κρατικά νοµικά πρόσωπα ιδιωτικού
δικαίου, δ) οι δηµόσιες επιχειρήσεις ή επιχειρήσεις των
οποίων µέρος ή το σύνολο της διοίκησης ορίζει άµεσα ή
έµµεσα το ∆ηµόσιο µε διοικητική πράξη ως µέτοχος ή άλ-
λως ελέγχει άµεσα ή έµµεσα το ∆ηµόσιο, ανεξάρτητα ε-
άν είναι ή όχι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών
Α.Ε. ή σε οποιαδήποτε άλλη χρηµατιστηριακή αγορά της
χώρας ή του εξωτερικού, ε) οι θυγατρικές εταιρείες των
νοµικών προσώπων που αναφέρονται στις περιπτώσεις
β΄, γ΄ και δ΄ και στ) οι Ο.Τ.Α. και οι επιχειρήσεις τους.
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Άρθρο 2
Επιτρεπόµενη σύναψη συµβάσεων ή σχέσεων εργα-

σίας ορισµένου χρόνου στο δηµόσιο τοµέα

1. Σύναψη συµβάσεων ή σχέσεων εργασίας ορισµένου
χρόνου στο δηµόσιο τοµέα επιτρέπεται αποκλειστικά και
µόνο για την κάλυψη πρόσκαιρων ή επειγουσών ανα-
γκών (θεοµηνίες, σεισµοί, γενικότερα φυσικές κατα-
στροφές) και µόνο κατ’ εξαίρεση, όταν δηλαδή οι παρα-
πάνω ανάγκες δεν είναι δυνατόν να αντιµετωπιστούν µε
το υφιστάµενο λοιπό προσωπικό και µε την προϋπόθεση
της σύµφωνης γνώµης της οικείας συνδικαλιστικής ορ-
γάνωσης.

2. Οι συµβάσεις ή σχέσεις εργασίας ορισµένου χρό-
νου πρέπει να καταρτίζονται εγγράφως. Στο σχετικό έγ-
γραφο πρέπει να αναφέρονται µε ειδική και εµπεριστα-
τωµένη αιτιολογία οι λόγοι που στη συγκεκριµένη περί-
πτωση καθιστούν αναγκαία τη σύναψη σύµβασης ή σχέ-
σης εργασίας ορισµένου χρόνου.

3. Η σύναψη σύµβασης εργασίας ορισµένου χρόνου
µε σκοπό τη δοκιµασία του εργαζοµένου απαγορεύεται.

Άρθρο 3
Κατάργηση όλων των προγραµµάτων κατάρτισης

και απόκτησης εργασιακής εµπειρίας ανέργων
(προγράµµατα stage) και της µερικής απασχόλησης

στο δηµόσιο Τοµέα

1. Καταργείται το άρθρο 20 του ν. 2639/1998 στο δη-
µόσιο τοµέα. Για την εφαρµογή του παρόντος, ως δηµό-
σιος τοµέας εννοείται αυτός, όπως καθορίζεται στο άρ-
θρο 1 παράγραφος 6 του παρόντος νόµου.

2. Καταργείται η παράγραφος 12 του άρθρου 32 του
ν. 3232/2004, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 13 του
ν. 3302/2004 και από το άρθρο 8 παρ. 1 του ν. 3552/2007.

Το προσωπικό που κατά την έναρξη της ισχύος του πα-
ρόντος παρέχει τις υπηρεσίες του στους οργανισµούς
κοινωνικής ασφάλισης δυνάµει των καταργούµενων δια-
τάξεων µονιµοποιείται, κατατασσόµενο σε οργανικές
θέσεις, σύµφωνα µε τη διάταξη της παραγράφου 1 του
άρθρου 1 του παρόντος νόµου.

3. Καταργούνται τα άρθρα 1-8 του ν. 3250/2004. Το
προσωπικό που κατά την έναρξη ισχύος του παρόντος α-
πασχολείται στο ∆ηµόσιο, τους Ο.Τ.Α. , τα Ν.Π.∆.∆. και
επιχειρήσεις άµεσα ή έµµεσα ελεγχόµενες από το ∆η-
µόσιο, µε σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισµένου
χρόνου µερικής απασχόλησης µονιµοποιείται, κατατασ-
σόµενο σε οργανικές θέσεις, µετατρεποµένης της σύµ-
βασης εργασίας του σε πλήρους απασχόλησης δηµοσί-
ου δικαίου, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παραγράφου 1
του άρθρου 1 του παρόντος.

Άρθρο 4
Ρυθµίσεις για τους εργαζόµενους µε συµβάσεις

ορισµένου χρόνου στον ιδιωτικό τοµέα

1. Οι υφιστάµενες κατά τη δηµοσίευση του παρόντος
νόµου συµβάσεις ή σχέσεις εξαρτηµένης εργασίας ορι-
σµένου χρόνου, όπως και αν χαρακτηρίζονται, µετατρέ-
πονται σε συµβάσεις εξαρτηµένης εργασίας αορίστου
χρόνου.

2. Οι από τη δηµοσίευση του παρόντος νόµου και εφε-
ξής συµβάσεις ή σχέσεις εξαρτηµένης εργασίας, όπως
και αν χαρακτηρίζονται, θεωρούνται ως συµβάσεις εργα-
σίας αορίστου χρόνου.

3. Και στον ιδιωτικό τοµέα τυγχάνει εφαρµογής η διά-
ταξη της παραγράφου 3 του άρθρου 2 του παρόντος νό-
µου.

Άρθρο 5
Κατάργηση όλων των προγραµµάτων κατάρτισης

και απόκτησης εργασιακής εµπειρίας (προγράµµατα
stage), καθώς επίσης και των ελαστικών εργασιακών

σχέσεων στον ιδιωτικό τοµέα

1. Καταργείται το άρθρο 20 του ν. 2639/1998 στον ι-
διωτικό τοµέα. Οι κατά την έναρξη του παρόντος παρέ-
χοντες εργασία σε εργοδότη, σε εφαρµογή των πιο πά-
νω καταργούµενων προγραµµάτων stage, εξακολουθούν
να εργάζονται στον ίδιο εργοδότη, µε σύµβαση εργα-
σίας η οποία αυτοδικαίως καθορίζεται ως σύµβαση εξαρ-
τηµένης εργασίας αορίστου χρόνου, εφαρµοζοµένων γι’
αυτήν όλες οι σχετικές διατάξεις της εργατικής νοµοθε-
σίας.

2. Καταργούνται οι ειδικές µορφές απασχόλησης του
άρθρου 1 του ν. 2639/1998, όπως ισχύει. Από την έναρξη
ισχύος του παρόντος, οι υφιστάµενες βάσει των πιο πά-
νω καταργούµενων διατάξεων σχετικές συµφωνίες µε-
ταξύ εργοδοτών και εργαζοµένων, µετατρέπονται αυτο-
δίκαια σε συµβάσεις εξαρτηµένης εργασίας αορίστου
χρόνου, εφαρµοζοµένων γι’ αυτές όλων των σχετικών
διατάξεων της εργατικής νοµοθεσίας.

3. Καταργούνται οι διατάξεις των άρθρων 38,39 του
ν. 1892/1990, όπως τροποποιήθηκαν ή συµπληρώθηκαν
από το άρθρο 2 του ν. 2639/1998 και το άρθρο 7 του
ν. 2874/2000, όπως και κάθε άλλη διάταξη που προβλέ-
πει την καθιέρωση της µερικής απασχόλησης στον ιδιω-
τικό τοµέα. Από την έναρξη ισχύος του παρόντος, οι υφι-
στάµενες σχέσεις εργασίας µερικής απασχόλησης µετα-
τρέπονται αυτοδικαίως σε συµβάσεις εξαρτηµένης ερ-
γασίας αορίστου χρόνου πλήρους απασχόλησης, εφαρ-
µοζοµένων γι’ αυτές όλων των σχετικών διατάξεων της
εργατικής νοµοθεσίας.

4. Καταργείται η παράγραφος 2 του άρθρου 2 του
ν. 2639/1998, όπως ισχύει, καθώς και κάθε άλλη διάταξη
που θεσµοθετεί την εκ περιτροπής απασχόληση.

5. Καταργείται το άρθρο 4 του ν. 2639/1998, όπως ι-
σχύει, καθώς επίσης και κάθε άλλη διάταξη που θεσµο-
θετεί τα Τοπικά Σύµφωνα Απασχόλησης. Από την έναρξη
ισχύος του παρόντος οι εργαζόµενοι που τυχόν παρέ-
χουν τις υπηρεσίες τους σε φορείς του ιδιωτικού τοµέα
µε συµφωνίες βάσει των πιο πάνω καταργούµενων δια-
τάξεων, εξακολουθούν να εργάζονται στους ίδιους φο-
ρείς, µετατρεποµένης αυτοδίκαια της σχέσης εργασίας
τους σε συµβάσεις εξαρτηµένης εργασίας αορίστου
χρόνου, εφαρµοζοµένων όλων των σχετικών διατάξεων
της εργατικής νοµοθεσίας. Αν οι φορείς στους οποίους
παρέχουν τις υπηρεσίες τους οι εργαζόµενοι µε συµφω-
νίες βάσει των πιο πάνω καταργούµενων διατάξεων ανή-
κουν στο ∆ηµόσιο τοµέα ή στην τοπική αυτοδιοίκηση, οι
εργαζόµενοι εξακολουθούν να εργάζονται στους ίδιους
φορείς και µονιµοποιούνται, εφαρµοζοµένης, για την ερ-
γασιακή σχέση των εργαζοµένων αυτών, της διάταξης
του άρθρου 1 παράγραφος 1 του παρόντος.

6. Καταργείται το άρθρο 41 του ν. 1892/1990, όπως αυ-
τό τροποποιήθηκε ή συµπληρώθηκε από το άρθρο 3 του
ν. 2639/1998 και το άρθρο 5 του ν. 2874/2000, καθώς και
κάθε άλλη διάταξη που αναφέρεται στη διευθέτηση του
χρόνου εργασίας.

7. Καταργείται το άρθρο 5 του ν. 2639/1998, όπως τρο-
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ποποιήθηκε και συµπληρώθηκε από το άρθρο 12 του
ν. 2874/2000, το άρθρο 5 του ν. 3144/2002 και το άρθρο 3
του ν. 3227/2004, καθώς επίσης και κάθε άλλη διάταξη
που αναφέρεται στα Ιδιωτικά Γραφεία Συµβούλων Εργα-
σίας.

8. Καταργούνται οι διατάξεις των άρθρων 20-26 του
ν. 2956/2001, όπως έχουν τροποποιηθεί και συµπληρω-
θεί από το άρθρο 5 του ν. 3227/2004, καθώς επίσης και
κάθε άλλη διάταξη που αναφέρεται στις Εταιρίες Προ-
σωρινής Απασχόλησης (ενοικίασης εργαζοµένων). Από
την έναρξη ισχύος του παρόντος, οι εργαζόµενοι των
πιο πάνω Εταιριών που απασχολούνται σε άλλους (έµµε-
σους) εργοδότες, θεωρείται αυτοδικαίως ότι συνδέονται
µε σχέση εργασίας µε τους έµµεσους αυτούς εργοδότες
και µάλιστα µε συµβάσεις εξαρτηµένης εργασίας αορί-
στου χρόνου, στις οποίες εφαρµόζονται όλες οι σχετι-
κές διατάξεις της εργατικής νοµοθεσίας.

Άρθρο 6
∆ιατήρηση ευνοϊκότερων για

τους εργαζοµένους διατάξεων

Κάθε διάταξη νόµου ή κανονιστικής πράξης της διοίκη-
σης αντίθετη προς τις διατάξεις του παρόντος νόµου κα-
ταργείται, µε την επιφύλαξη ευνοϊκότερων για τους ερ-
γαζόµενους διατάξεων που περιέχονται σε νόµο, κανο-
νιστική πράξη της διοίκησης, συλλογική σύµβαση εργα-
σίας ή διαιτητική απόφαση, οι οποίες εξακολουθούν να ι-
σχύουν.

Άρθρο 7
Χρόνος έναρξης ισχύος

Η ισχύος του παρόντος νόµου, εάν δεν ορίζεται δια-
φορετικά στις επί µέρους διατάξεις του, αρχίζει από τη
δηµοσίευσή του στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 19 Νοεµβρίου 2009

Οι Προτείνοντες Βουλευτές

Αλεξάνδρα Παπαρήγα
Ιωάννης Γκιόκας
Ιωάννης Ζιώγας

Κώστας Καζάκος
Σοφία Καλαντίδου

Λιάνα Κανέλλη
Νικόλαος Καραθανασόπουλος

∆ιαµάντω Μανωλάκου
Γεώργιος Μαρίνος

Γεώργιος Μαυρίκος
Νικόλαος Μωραΐτης

Απόστολος Νάνος
Βέρα Νικολαΐδου

Νικόλαος Παπακωνσταντίνου
Αθανάσιος Παφίλης
Ιωάννης Πρωτούλης
Σταύρος Σκοπελίτης
Αντώνιος Σκυλλάκος

Άγγελος Τζέκης
Σπυρίδων Χαλβατζής

Χαράλαµπος Χαραλάµπους
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